

澳持刀行凶者信息披露： 曾有心理问题 袭击者可能针对女性？

上一刻还在餐馆正常用餐,几个小时后却在商场行凶,造成10余人死伤,其中包括2名中国公民。日前,澳大利亚悉尼发生的一起持刀袭击案件,让该国总理直呼“无法形容、无法理解”。

心理健康问题、居无定所、对女性有“挫败感”……随着案件的进一步调查,有关行凶者的更多信息被披露。澳大利亚警方15日说,13日在悉尼市一家商场持刀伤人者的袭击目标可能为女性,警方已启动相关调查。

嫌犯家人:感到震惊 曾被确诊心理健康问题

当地时间13日下午3时30分左右,悉尼邦迪区西田商场发生持刀行凶事件,造成大规模伤亡。行凶者乔尔·考奇行凶后被警方击毙。

据路透社报道,考奇的家人在看到袭击事件的新闻后认出了他,并在当天联系了警方。其家人称,对考奇的行为感到震惊,对受害者表示哀悼。

考奇的家人在声明中称,“乔尔的行为真的很可怕,我们仍在努力理解发生了什么。他从十几岁起就与心理健康问题斗争。”

据报道,昆士兰州警方表示,考奇17岁时被诊断出心理问题,但他此前在昆士兰州没有被捕过,也未被指控犯有任何罪行。

考奇最近从昆士兰州搬到了新南威尔士州。新南威尔士州警察局助理局长库克表示,目前为止,仍然没有信息或证据表明这起袭击事件由任何特定的动机、意识形态或其他事情驱动。

昆士兰州警方称,考奇过着居无定所的生活,最近一直睡在自己的车里,与母亲的联系也不是很频繁。

犯案前数小时正常消费 曾在社交平台求助枪支问题

据澳大利亚9号新闻台报道,考奇在犯案前数小时,还曾到一家餐馆消费。在前台点单时,他

发现钱不够了,半小时后回来付了钱点餐。

该店服务员接受采访时表示感到很幸运,因为考奇未在餐馆中发起袭击,“他当时看起来就是一名普通的消费者”。

据称,考奇离开餐馆后看起来有些“迷失方向”。

考奇父母家的邻居表示,考奇小时候不太合群。此外,他曾在社交平台发布信息,请求其他枪支爱好者的帮助。

受害者多为女性 父亲称其对女性有“挫败感”

持刀行凶事件发生后,澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯向遇难者表示哀悼。他称袭击事件“无法形容、真的无法理解”。

目前,澳方确认事件中有一名中国公民死亡,另有一名中国公民受伤。

此外,据澳大利亚新闻网报道,25岁的遇难者道恩·辛格尔顿是澳大利亚著名企业家约翰·辛格尔顿之女。

据路透社报道,一名9个月大的女婴也被严重刺伤,她的妈妈、38岁的阿什莉·古德在此事件中遇难。

澳大利亚新闻网援引警方的话指出,考奇在袭击中偏向于伤害女性。6名遇难者中,有5人为女性;12名伤者中,有8名女性。澳大利亚总理阿尔巴尼斯表示,考奇袭击目标的性别倾向令人担忧。



4月15日,澳大利亚悉尼维多利亚女王大厦降半旗。当日,澳大利亚各地降半旗,悼念13日悉尼商场持刀袭击事件中的遇难者。(新华社)

路透社称,其父亲安德鲁·考奇接受《澳大利亚人报》采访时表示,儿子对女性存在挫败感,“他想要一个女朋友,但他没有社交技巧,他感到沮丧。”他还补充道,去年乔尔·考奇来拜访他时,他从儿子身上拿走了五把美国军刀,因为担心自己会被儿子刺伤。

新南威尔士州警察局长卡伦·韦布15日告诉澳大利亚广播公司,事发现场拍摄的视频“说明了一切”,行凶者“主要针对女性、避开了男性”,这无疑是值得警方深究的问题。韦布同时强调,警方目前仍不清楚韦布的行凶动机,正在询问认识他的人。

警方称,本周晚些时候将会对考奇进行验尸,以进行毒理学检查。

当地时间14日,该商场仍部署着大量警察,不对购物者开放,附近街道也被封锁。有民众在该商场向遇难者献花。

当地时间15日早上,警方称已完成犯罪现场分析,但不确定具体何时将购物中心交还给经营者。(中新网、新华社)

新加坡总理李显龙 5月交棒给黄循财

新加坡总理公署15日发表声明宣布,总理李显龙将于5月15日辞职。他将正式向总统建议,由副总理兼财政部长黄循财出任新总理。

声明说,新加坡人民行动党的议员一致支持黄循财担任新总理。新总理将于5月15日晚8时在新加坡总统府宣誓就职。

李显龙随后在社交媒体上发文确认了这一消息。他说,去年11月,我宣布愿在今年辞去总理职务。领导层更迭在任何一个国家都是重要时刻。黄循财及其团队努力获得民众信任,特别是在疫情期间。李显龙呼吁民众全力支持新团队,共建新加坡美好的未来。

黄循财,现年51岁,2011年首次当选议员,曾在新加坡国防、通讯及新闻、文化、国家发展、教育、财政等部门任职,曾任新加坡抗击新冠疫情工作组负责人。2022年,黄循财被推选为执政党人民行动党第四代领导团队新领导人。2023年11月,李显龙在人民行动党大会上宣布将交棒给黄循财。

现年72岁的李显龙上世纪80年代步入政坛,曾担任新加坡国防部第二部长、贸易与工业部长、副总理兼财政部长等职。2004年8月就任新加坡总理,连任至今。(据新华社)

巴黎奥运会开幕式存在“备选方案”

马克龙:如果安全风险过高,可能会放弃在塞纳河上举办

法国总统马克龙15日在接受法国媒体采访时谈到了即将于7月26日在塞纳河上举行的巴黎奥运会开幕式,他表示如果安全风险过高,可能会放弃在塞纳河上举办。

巴黎即将迎来奥运倒计时100天的重要时刻,马克龙在大皇宫内接受了法国媒体RMC与BFM TV的联合采访。在谈到备受关注的这场在塞纳河上举行的奥运开幕式时,马克龙再次重申了对成功举办这场开幕式的信心,但同时也表示,鉴于可能存在的安全风险,备选计划也在研究

当中。

“我们也在同时研究其他计划,如果届时(在塞纳河上举办开幕式)面临过高的安全风险,”马克龙说。“我们可能会限制人数将开幕式放在特罗卡德罗广场举行,甚至是改在法兰西体育场举行。”

将开幕式从传统的体育场移到开放的城市空间,原本是巴黎奥组委一次极具想象力的设计。按照组委目前的方案,届时将有约10500名运动员搭乘船只,沿着塞纳河由东向西航行约6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德

罗广场,参加在那里举行的庆祝仪式。而河岸两边,将有约30万名观众能现场观看这一盛会。

但从方案提出之初,现场安保就成为组织者面临的最大难题。而法国面临的潜在恐袭风险增加,也是组委会和法国政府不得不考虑的因素。

接下来的一段时间,巴黎奥运会的筹备工作进入最后冲刺阶段。巴黎奥运会火种将于4月16日在希腊古奥林匹亚采集。4月17日,巴黎奥运会将迎来倒计时100天。

(据新华社)

2024年4月18日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:江苏众星摩托有限公司。停气时间为2024年4月18日08:30至2024年4月18日17:00,停气时长8.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年4月16日